Feuille . Rappels élémentaires sur les ensembles
et le calcul algébrique

Exercices d’application du cours

Exercice 1.1 h. :3 i
18 24

Peut-on écrire : 8

a. ach? 1=

b. aCE? 4_ g

. _ 3

c. {a} CE? ) J= 3

?

d. gcE’ 2+%
271

Exercice 1.2 l.

On pose A=([3;12[, B=][1;8 et
C =[6;400[. Calculer les intervalles Exerciceyn
suivants : )
Ecrire les nombres suivant sous la forme
a. AnB " s op 7
b. AUBUC X 1 ave;n,plig 3
c. (AnC)UB a. A=( e )
b B— 27° x 25
" T (523 x 21
Exercice 1.3 25
c. C=—.
Calculer et simplifier les fractions suivantes 8
sous forme irréductible. .
Exercice 1.5
a A— 21
. 15 Simplifier au maximum les expressions sui-
b. B= g vantes.
14 3
24 a. A= 15
O = T 32 x5
T 24 ; 1077
105 b. B— 22XV
d. D=-o ' 3% 1075
71 s 52 x T3 ovo
-l _ - .C=8x(Tx5 = X (7
e. £ 618 c ><(><)><74X55><( )
1 9 7
fpod, L 4 p o 2Lx10°x 25 %10
6 15 1200 x (10-9)2
3 2
g. G=——— e. E=(-2)3x5+3%x(=5)x2?
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1\2 1\3

f. F=(1+- 1—-—

<+3> X( 2)
Exercice 1.6

Simplifier au maximum les expressions sui-

vantes.

a. A=(V5-2)(V5+2)
16

b. B = %

c. C=V6V5V18V15

d. D= (3V5—-5)>

e. E=(1-+3)(1+V3)

f. F=2/14V/7 -8

Exercice 1.7

Ecrire les fractions suivantes sans racine

carrée au dénominateur.

1
a. A= ———
V5 =2
b B:3+\/5
V3
7
c. C= ——
2 —+/13
d D 144
2\/4
e. E:\/g_2
V3+2
Exercice 1.8

Développer et simplifier au maximum les

expressions suivantes.
a. A= (202 +22+3)(x +1)

b. B=(-2+z)?

c. C=(—z+1)>

d. D=3z +1)? — (z +2)

e. E=(x+3)>
f.F=01+2?2+1—-2)(1+2)
g. G=(z—2)?%+ (z+2)?

h. H= 2z +1)* — (32 — 2)?

10

Exercice 1.9

Factoriser au maximum les expressions sui-
vantes.

a. A= (z+2)(32° +1) — (z +1)(z +2)
B=2?-16+3(z —4)
C=(z—1)%—(zr—1)(z+3)

D= (2z+1)? - (3z — 2)?
E

=2z + 1)(302 +2)— 2z + 1)2

e &0 T

Exercice 1.10

Sachant que —1 < z < 4et b <y <7,
déterminer si possible un encadrement de

y—x
t d .
2:L'+4e ey—i—x

Exercice 1.11

Sachant que 1 < =z < 3 et 2 < y < 3, dé-
terminer un encadrement des quantités sui-
vantes.
a. 2z +1
b. y+5
c. (2z+1)(y+5)
20+ 1
y+5

d.

Exercice 1.12

Résoudre les (in)équations suivantes :
a. 2x+1=0

—6z +7 =8z —2

30— 7=5(x+2)+8

20 +1>0

—6x+3 <0

dr+2 <5z +3

-~ 0 2 0 T

Exercice 1.13

Résoudre les équations suivantes.
a. 22 —3=0

b. 22 +6=0

c. 24+6=0

d. (z —2)? = 52
e. (z—2)%=(-5)?
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Exercice 1.14

A chaque fois résoudre I’équation et facto-
riser si possible le trinéme associé.

a. 2>+ 55 +6=0

b. 22 +2+1=0

c. 2224+3zx+1=0

Exercice .15

Résoudre Iéquation 2% — 9 + 3(z — 3) =0
a. ...en commencant par développer.

b. ...en commencant par factoriser.

Exercice 1.16

Résoudre les équations suivantes.
a. 2z+1)(z+7)(B3—2z)=0
b. 2z(z +1)* = (1 —32)(z + 1)
c. Jz(x+1)=1
d. (—z+3)(—222+18z)(—2’+2+12) = 0

Exercice 1.17

Résoudre les inéquations suivantes.
a. 22+ 1)(z+7)(B3—-2) =0
b. 2x(z +1)* < (1 —32)(z + 1)
c. Jz(z+1)<1
d. (—2+3)(—22?+18z)(—2?+2+12) <0

Exercice 1.18

Résoudre les équations suivantes.

a :1;—47
Tx4+4
2
b.x—l- L4 5%
r+1 T+ 2
Tr —5
c. ———— =
242z +1

Exercice 1.19

Résoudre les équations suivantes :
a.Vr—1=3
b. V22 +3 =2z
c. Vr—4=2
d. V6r+82—-3zx=1

Exercices d’approfondissement

Exercice 1.20 - x

Calculer les fractions suivantes sous forme

irréductible.
3 2
A= — 4+ —
a 12716
7 2 21 2
b. B=|-—-—-]—-(——-14+ =
(5-7)-(&1+3)
1+ 3
c.C=—t2
1+ 1
1+§
1 1
—_ 9 3
d'D_i_L
8~ 27
2 7
e.E:—ﬁ—l—%,oﬁnEN*
2c+1 x—2
f. F= — U R\{2;
z—3 x+2,ouxe \ {23}

Exercice 1.21 - x

Ecrire sous la forme 2P x 3%, avec p,q € Z

les expressions suivantes.

a. A=14°
b. B=6°
c. C =16
d. = —
2
9
. E=—
€ 2
32 x 2n
f. F
4 x 3"
3 3
G=(2
. )

Exercice 1.22 - x

Simplifier au maximum les expressions sui-
vantes.

52 x 73
74 x 5°
b. B =8""! — 4" x ont2

a. A=8x(7Tx5)°x x (77%)2

11
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Exercice 1.23 - xx

1) Calculer les quantités suivantes.

a. A=(-1)°
b. B=(-1)!
c. C=(-1)""
d. D= (-1)?
e. E=(-1)?
f. F=(-1)3
g G=( !
2) Soit n € Z, combien vaut (—1)" en gé-

néral 7

3) Soit n € Z. Calculer les quantités sui-

vantes.
a. H= )2”
b. I = ( L)%
c. J= (—1)”‘1 + (1) 4 (1)
d. K = (—1)" 1 x (=1)" x (=1)"+2

Exercice 1.24 - xx

Encadrer v 26 entre deux entiers positifs et
en déduire le signe de 5—+/26 et de 7+ v/ 26.

Exercice .25 - x

Soit x € R*. Simplifier chacune de ces ex-
pressions sous la forme proposée :
a. A+4v24 —5v96 + 4v54
sous la forme A = nv/2v/3 avec n € Z
b p— BT
2 X o~
sous la forme B = z" avec n € Z
C. C = M
(23 x x)?
sous la forme C = 2™ avec n € Z
((32)* +9)(«* +1)
@+ 1)
sous la forme D = N (2*+1)" avec N,n € Z

d. D=

Exercice 1.26 - x

1) Développer au maximum les expressions
suivantes.
a. A=+ 2% +z+ 1D (2 +22+1)

12

b. B=(—z+3)? -
c. C=(2z—-1)3

2) Factoriser au maximum les expressions

(x +2)°

suivantes.
a. A=(z—1)(4z+32%) — (2 +1)(z—1)
b. B=(2zx-1)3—-(2z-1)
c. C=16—a22+3(zx—4)

Exercice 1.27 - x

Sachant que 2 < x < 3, déterminer si
possible un encadrement des quantités sui-
vantes.
a. 7z +3
b. —x+1
z+1
z—1
d. 22

e. 3— a2

C.

Exercice 1.28 - xx

Sachant que —1 < z < 3 et 1 <y < 3,
déterminer si possible un encadrement des

quantités suivantes.

a. x+2

b. 2y+1

c. (x+2)2y+1)
d. (z+2)—(2y+1)

Exercice 1.29 - xx

Résoudre dans R les équations suivantes.
4

a. 3(3:—3)—5(2—3)
b. 222 +424+2=0

c. (x—1)>2=-7

d. (z—9)?=(-3)*

- (-3)' ¢
) 4) 4

f. 22 +3)Bx+5)(7T—2%) =0
g 2z(z+1)% = (1 - 3z)(z +1)2
h. (22 -1)% = (z +1)?
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2:1:—1_

=2
! 241

Exercice 1.30 - xxx

Résoudre sur 'équation ma? —2mz+2 =10

suivant les valeurs du parameétre m € R.

Exercice 1.31 - xxx

1) Résoudre sur Péquation X%+ X —6 = 0.
2) En déduire la résolution sur R de I’équa-

tion 2% + 22 — 6 = 0.

Exercice 1.32 - x

1) Donner le signe de —22 4 3z — 2 en fonc-
tion de z.

2) Résoudre —z% 4 4z — 5 < 0 sur R.

3) Résoudre z* — 22 — 2 =0 sur R.

4) Résoudre z* — 22 — 2 < 0 sur R.

Exercice 1.33 - xx

Résoudre les inéquations suivantes sur R.
a. 204+6>4(x+1)

20 —3r+2 <0

dr® +4x+120

—2>=37+9>0

2z 4+1)(z+7)(x—3) =0

2z(z + 1) < (1 — 3z)(x + 1)?

22+ 32 <322+ 1

(x —1)%(z + 1)

r+4

T+ 2 3

2 —1 > z—1

z—3 5T

S @ -~ 0 2 0 T

=0

Exercice 1.34 - xx

Résoudre les (in)équations suivantes sur R.

a. Vr—4=2
b. Va2 +9>5
c. V243 z+1=22x=1
d. Ve +3+vV2—2=V7

Exercice 1.35 - xxxx

Montrer que si x1 et x5 sont deux racines
b

du trindéme az? + bz + ¢, alors z, + x9 = -

c
et x1x9 = —.
a
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